

凉席能治病? 这事不靠谱

专家:五类人要慎用凉席,选购时不能只求高档

酷暑炎夏,凉席市场持续升温。记者在南京各大市场采访时发现,与往年不同的是,很多商家在强调凉席的凉爽程度时,总是不忘强调保健、养生等功能,有的甚至炒作起了负离子、远红外等概念。那么,凉席这个夏季常用床上用品真的能有那么多功能吗?是不是所有人都适合睡凉席呢?来听听专家怎么说。



凉席也炒作起养生概念 (资料图片)

贴个磁条就能磁疗?

昨日,记者走访南京多家卖场后发现,除了市场上常见的竹席、麻将席、仿藤席、草席以及亚麻席、牛皮席等凉席,一些“复合版”凉席也开始在市场推出,比如远红外磁疗古藤席、磁疗镜面竹席等。而这类竹席的购买者,商家主要锁定为白领、金领们。此外,还有抗菌类、护肤类、按摩类等类型的凉席。

记者看到,一款所谓的“磁疗保健凉席”的产品介绍称,凉席里

附有“磁条”,通过磁疗能治疗关节病,价格比同档次凉席贵了近百元左右。不少市民称,这么多种类的凉席,他们挑都挑花眼了,更别说买了。市民们还怀疑,所谓的磁条凉席真的有这么神奇吗?

保健功效无法确认

南京市中西医结合医院中医科主任、自然养生保健疗法专家王东旭副主任中医师介绍,凉席里面放磁条能不能起到磁疗的保健效果还不好说,但有一点可以肯定的是,磁场可以使皮肤的温度升高,这主要是由于血管在磁场作用下扩张,血液循环加快所致。从这个方面来说,似乎和凉席的基本性能又有矛盾。

一位业内人士表示,目前国家对所谓的“保健凉席”尚无统一标准,部分打着“保健”旗号的凉席,不过是生产厂家的诱人招牌,并未经过权威部门检测检验,因此其保健功效也无法确认。消费者在选购凉席时应根据自己的需求,理性购买,不要盲目听信商家的夸大宣传。同时,消费者也有权要求商家提供相应的保健认证资质,购买标志齐全的产品,并保留好购物凭证。

五类人群慎用凉席

江苏省外治法研究中心皮肤科专家杜长明主治医师介绍,凉席最直接的保健效果就是驱热消暑,但使用不当也会患上“凉席病”。睡凉席后,皮肤表面出现分布不均的红斑、丘疹,这就是凉席中的过敏性材料所引发的皮肤炎症,是凉席病的典型症状。

五类人要慎用凉席:

一是过敏体质者。一些凉席尤其是草席的缝隙中寄生的螨虫,会导致使用者的皮肤产生红肿、刺痛、痒痛感。螨的排泄物及死螨尸体碎片是一种很强的致敏原,一些过敏体质的人接触后会出现过敏性皮疹,甚至诱发过敏性哮喘。

二是容易出汗的人。汗水浸渍凉席也容易产生皮炎。

三是刚刚经历手术的病人。如果皮肤直接接触草席和竹席,受压部位极易出现压痕,处理不及时,可能成为压疮的诱发因素之一。劣质的凉席表面容易有毛刺,还容易刺入皮肤,皮肤完整性受损易导致感染。

四是有慢性病的人。竹席的凉度较大,病人在虚弱状态下,原有的肩周炎、颈椎病等较易复发,会给病人造成痛苦。

五是老人、小孩和孕妇。

经常清洗暴晒凉席

杜长明医师提醒,保持凉席的清洁卫生对健康很重要,每天使用过的草席沾有汗迹或灰尘,使用前都应当用温水擦拭一遍。

平时市民要经常对凉席进行高温消毒和阳光暴晒,以防蚊虫滋生引发过敏。不要频繁更换凉席,旧凉席虽然外观不美,但不会像新凉席那样对人体有刺激。不管是大人还是小孩睡凉席,一定要以薄毯遮盖腹部、肩部等部位,不要受凉。

通讯员 杨璞 侯晓云
快报记者 刘峻

[别别窍]

选购凉席 不要只追求高档

凉席品种主要以竹席、草席和藤席三大类为主,专家指出,消费者选购时,不要只追求高档货,适合自己的就好了。

竹席从表面看虽没有很大的差异,但根据材料的不同,竹席有三个等级。上品是水竹凉席,中品是丝竹凉席,下品是南竹凉席。水竹凉席比较柔软,卷曲后不会折断,颜色淡青偏白(使用久了会变成暗红色);丝竹凉席柔软性稍差,颜色青中带墨绿;南竹凉席较硬,竹节眼较为突出,颜色青中带黄。

选购草席时,将草席摊平,看其色泽是否均匀一致,如有黑色、霉变或枯萎黄草,说明质量较差。优质的草席应无断草、杂质、断筋、断边、毛梢及结疤等缺点,编织紧凑。

选购藤席时,以藤面粗细均匀、收口平整、油润光亮者为最佳。目前高档藤席的收口已改为古色古香的布,收口收得怎么样一般是看不到的。



你的心情会受天气影响吗?你的生活因天气而改变吗?开心的,不开心的,欢迎一起来韶韶。每周我们都会评出一个最积极参与奖,30元话费等你拿!

互动通道

移动用户发送短信到1065830096060
电信用户发送短信到10659396060
联通用户发送短信到1065596060
你也可以投稿到djstq@hotmail.com
(请注明“韶天气”,留下真实姓名)

环卫工的毛巾里吸的不是汗水是奉献

读者宋菊8月2日发来短信:

1.南京的天气比楼市更热,清扫马路时点点滴滴的汗珠直流得我皮肤痒痒的,毛巾揩汗湿湿的,用手一拧毛巾中尽是汗水,那汗水就是我每天工作的点点滴滴.....

2.头顶烈日清扫马路,环卫工人挥汗如雨。爱岗敬业不畏酷暑,一人辛苦万家幸福!

读者姚友平8月3日发来短信:

早晨躺在床上,就被一派极具威胁性的朝日红光“灼”醒。于是,紧紧地起床,赶快地出门,早早地办事,好躲过中午那热得人喘不过气的高温!

读者张红卫8月3日发来短信:

盛夏季节热纷纷,路上行人欲头昏。借问凉爽何处有,众人遥指水游城!

读者刘吟雯8月4日发来短信:

南京昨天和今天的高温虽创五年来气温新高,但比起福州、重庆、长沙、杭州等地39.40℃的高温,还算好了,知足啦!

崔大夫美容连锁机构
感恩到方 绿色健康

夏季特惠 199元速瘦卡

① 199元夏季速瘦卡:
减肥+内分泌调理 (原价: 750元)

② 来店再送400元礼金券
每天每店仅限前十名

减的,不仅是体重

韩方破壁 → 重击脂肪
找回年轻,拥有苗条身材不是梦

史女士:46岁 身份证号:620104196212040543
作为教师的史女士,因平时活动量小,加之人到中年内分泌发生很大变化,致使脾胃气虚、气血不循,代谢失衡,导致肥胖。

崔大夫古方减肥从调整经络入手,通经络、清百废、益气养血、内调外塑。此方标本兼治减肥效果非常理想。现在看着镜子里的苗条曲线,好像年轻了十岁。

30天 减18斤

三牌楼:虹桥中心9楼A座 | 店: 83171048
迈皋桥:泰悦大厦9楼 | 店: 85697107
百善大街:鹤洲大厦南12楼C座 | 店: 84850276
山西路:建伟大厦27楼 | 店: 83260277
新街口:东方名苑A座1405 | 店: 84200511

崔大夫

门诊故事

猛灌4大瓶可乐 “中毒”了

快报讯 (通讯员 崔玉艳 记者 安莹)酷暑难当,不少人喜欢在家里囤饮料,到了家之后猛灌几大瓶,那才叫爽。可是在这个时候,血糖也在慢慢升高,如果不加注意可能会导致酮症酸中毒。东南大学附属中大医院内分泌科这两天连续收治4例酮症酸中毒患者,其中最年长的有90岁,年纪最轻的才10岁。

30岁的李先生是南京某保险公司业务员,最近一周来,李先生瘦了六七斤。昨天下午,天气非常炎热,李先生按捺不住,去超市买了几大瓶可乐,回到家连忙喝起来。不一会儿,4大瓶的可乐就下肚了,过了没多久,李先生就出现了头晕、呕吐的症状,到中大医院一检查才发现,自己因为严重脱水导致酮症酸中毒。

中大医院内分泌科副主任医师金晖介绍,这段时间酮症酸中毒的发生和天气高温有一定的关系,主要是天气炎热,病人不注意及时饮水,而改吃冷饮或是饮料,导致血糖升高造成的。胰岛素用量不足,导致体内脂肪分解速度加快,就会产生大量酮体。

据悉,糖尿病人在活动时容易出汗,遇劳累或夏天时出汗更多,容易诱发酮症酸中毒,所以在天热高温季节,应增加液体摄入量,多喝些白开水或淡盐水,以补充失去的水分。

专家提醒糖尿病患者,平时要注意生活规律化,做到起居有常,进餐定时定量,戒烟限酒,切忌暴饮暴食、过劳熬夜,避免血糖波动。一旦患病(如发烧、感冒、腹泻等),要积极治疗,同时密切监测血糖和尿酮体,及时调整治疗方案。

给孩子喂不喂奶? 80后妈妈要学张柏芝

8月1日-7日为“世界母乳喂养周”,今年的主题是“成功促进母乳喂养十项措施”。日前记者在南京各大医院采访时了解到,虽然母乳喂养对新生儿的成长健康极为重要,但是很多年轻的新科妈妈,特别是80后的妈妈们,其中有近五成的人并不是很重视。

80后妈妈母乳喂养半途而废

李女士28岁,是南京某企划公司的文员,今年夏天生了宝宝。由于要给宝宝喂奶,自己必须增加营养以保证奶水的质量,原本身材很好的她自从喂奶后就一直没瘦下来,老公有时候也有意无意地会“夸赞”几句。最近不少朋友都建议她早点停掉母乳喂养,省得身材走样胖得像个球一样,只要奶粉牌子够好,一样满足宝宝需要的营养成分。经不住鼓动的李女士采纳了朋友们的建议,自愿放弃母乳喂养。

张柏芝宁增肥不放弃喂奶

与李女士不同,同样是80后的张柏芝产下

“二少爷”后暴肥18公斤,怀孕期间,婆婆为她炮制大量安胎补品,让她的体重直线上升,到分娩前已重72公斤。不过,张柏芝母爱澎湃,打算至少喂半年母乳,所以没有在哺乳期间减肥。

南京市中西医结合医院妇产科主任孙建萍认为,张柏芝此举值得很多80后妈妈学习,无论什么样的婴儿配方食品都无法取代母乳喂养的优势。因为母乳中含有促进脑发育的多种丰富并且比例适宜的营养素,还可增强婴儿的免疫力。同时母乳喂养也是母子的一种特殊交流方式。

母乳喂养有益于女性的自身健康

哺乳让婴儿受益这一事实人人皆知,但哺乳让母亲得益人们也许知之甚少。南京市中西医结合医院妇产科张吉华护士长介绍,哺乳期短者或从未哺乳者,患子宫内腺癌的可能性要比哺乳时间长者明显增大。这是因为哺乳期催乳素抑制了雌激素对子宫内膜的不断刺激,使子宫内腺减轻了负担,致使患病率下降。因此,哺乳对女性自身健康也有利。快报记者 刘峻